



动真碰硬抓整改 久久为功正作风

——湖南、内蒙古、广东等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社北京6月19日电 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,湖南、内蒙古、广东等地严肃查摆问题,逐项制定整改措施,动真碰硬解决突出问题。同时,深入开展警示教育,以案促学促改,持续

推进风腐同查同治,久久为功推进作风建设常态化、长效化。

动真碰硬 逐项抓实问题整改

针对前期查摆的问题,各地逐项制定整改措施,建立整改台账,推动解决突出问题。

湖南选取文件“红头变白头”、违规借调干部等8个“小切口”问题加强立行立改,对260家省管单位领导班子查摆问题清单严格审核把关,督促领导班子成员主动认领责任,深入查摆问题、做实整改整治。

在湖南省永州市,当地针对精简文件不够的问题,推行年度发文计划与立项赋码制度,研究确定办文类型、办文数量,严控临时性、配套性、分工类发文。永州市黄市镇党委副书记黄双峰说:“收到上级文件减少了,多数明确要求,不再制定配套文件,现在能有更多的精力用在为民办实事上。”

内蒙古自治区通辽市突出目标导向、坚持动态调整,对各地各部门查摆出来的问题进行逐项审核,重点对笼统之、避重就轻等不达标项“回炉”限期整改。截至目前,全市县处级领导班子立行立改问题396个,已整改到位253个,确定集中整治8个。

各地坚持动真碰硬,推动一批难啃的“硬骨头”问题得到有效整改,一批群众身边的急难愁盼问题得到有力解决。广东省梅州市梅江区利园社区党总支广泛动员驻区单位、党员干部认领民生“微项目”8个、群众“微心愿”20个,主动协调解决老旧小区充电设施不足、人行道破损等问题。

强化警示教育 以案促学促改

近日,广州市南沙区“百千万工程”帮扶协作专班办公室组织全区粤黔协作、驻镇帮镇扶村、对口帮扶协作等12个工作队(组)共30余名年轻干部,开展“以案为鉴、以案明纪”专题警示教育活动,通过警示教育强化纪律意识,为乡村振兴和对口帮扶工作筑牢廉洁防线。

各地通过召开警示教育大会、编印典型案例、通报典型问题等形式,以案促学、以案促改,教育引导党员干部受警醒、知敬畏、守底线。

湖南省湘潭市岳塘区教育局用

省十四届人大常委会 举行第五十四次主任会议

湖南日报6月20日讯(全媒体记者 郭震 通讯员 刘容)6月20日上午,省十四届人大常委会举行第五十四次主任会议。省人大常委会党组书记、副主任乌兰,副主任张剑飞、杨浩东、陈飞、周农,秘书长王晓科出席会议。

会议研究了省十四届人大常委会第十七次会议议程(草案)、关于2024年全省政府债务管理情况报告的审议意见、关于全省高等教育“双一流”建设工作情况的报告的审议意见、关于《湖南省人民政府

会议书面听取了关于参加第二十六期全国人大民族工作干部学习班情况的报告和《湖南省人民政府关于国际友城工作的报告的审议意见》。

会议书面听取了关于参加第二十六期全国人大民族工作干部学习班情况的报告和《湖南省人民政府关于国际友城工作的报告的审议意见》。

促进住房消费再出政策组合拳
长沙市发布住房公积金新政

湖南日报6月20日讯(全媒体记者 王文 通讯员 郭婷)今天,长沙市住房公积金管理中心发布《关于调整住房公积金业务政策的通知》(以下简称《通知》),长沙住房公积金管理中心同步发布实施细则,《通知》自2025年6月23日施行。

《通知》明确,生育二孩、三孩的职工家庭在长沙市购买首套或第二套自住房的,最高贷款额度在该市现有最高贷款额度基础上分别提高20%、30%。据测算,二孩家庭、三孩家庭购买新建商品房的最高贷款额度分别为96万、104万,购买二手房的最高贷款额度分别为70万、80万。

《通知》明确,长沙住房公积金推出“可提可贷”政策,自实施之日起,职工家庭在长沙市购买首套自住房,且为新建商品房的,可以申请购房提取,同时可以申请

习近平会见新西兰总理拉克森

新华社北京6月20日电 6月20日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。

习近平指出,建交50多年来,中新关系历经国际形势风云变幻,双方始终相互尊重、携手前行,两国关系长期走在中国同西方发达国家关系前列,给两国人民带来实实在在的福祉。在中新全面战略伙伴关系开启第二个10年之际,双方要共同推动中新关系在新的10年取得更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中新双方要把合作放在双边关系中更加突出的位置,发挥互补优势,深化贸易和投资合作,挖掘科技创新、应对气候变化、基础设施等领域合作潜力,加强教育、文化、青年、民间、地方交流,丰富双边关系内涵。中新之间没有历史恩怨纠葛,没有根本利益冲突,要相互尊重、求同存异,正确看待和处理两国差异和分歧。今年是世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年,作为战后国际秩序的建设者和维护者,中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,共同维护国际公平正义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

拉克森表示,新中关系意义重大。2014年,习近平主席访问新西兰,双方建立全面战略伙伴关系。在两国领导人战略引领下,各领域合作蓬勃发展。新方高度重视对华关系,将继续奉行一个中国政策,愿同中方坚持相互尊重、相互理解,



保持高层交往,扩大贸易、投资规模,深化农业、渔业、乳业合作,密切旅游、教育等领域人文交流,推动新中关系取得更大

发展。当今世界充满不确定性,国际社会期待中国发挥更大作用。新方愿同中方积极沟通协调,维护多边贸易体制,共同

应对全球挑战。新方支持中国明年举办亚太经合组织会议。

王毅参加会见。

前5个月湖南汽车出口量增长7% 马来西亚、墨西哥、白俄罗斯、阿联酋为前四大出口市场

湖南日报6月20日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 胡文 汪郭凰)长沙海关昨日发布,今年前5个月,湖南省出口汽车79364辆,比去年同期(下同)增长7%;出口总值124.2亿元,增长4%。

今年4月,长沙比亚迪汽车有限公司生产的60辆新能源汽车,以及为该批

汽车配套的60块锂电池,从长沙市以“分箱发运”模式启运出口至巴西。这是国内新能源汽车首次以出口锂电池“分箱发运”联动监管模式出口至巴西市场。

模式创新为我省汽车出口提供助力。前5个月,全省出口乘用车66185辆,增长3.8%,占同期全省汽车出口总量的(下同)

53.4%;出口值59.6亿元,占同期全省汽车出口总值的(下同)47.9%。出口货源地主要在长沙,出口汽车数量、货值分别占比58.2%、78.6%;其次是湘潭、株洲。

马来西亚、墨西哥、白俄罗斯、阿联酋为我省汽车出口前四大市场,前5个月分别出口11672辆、11625辆、11513辆、7213辆。同期,我省对印度尼西亚、菲律宾、印度、荷兰出口均实现数倍增长。

民营企业是我省汽车出口的绝对主力。前5个月,湖南省民营企业出口汽车77244辆、出口值105.7亿元,分别占比97.3%、85.1%。

流量偏少的澧水,为何突然“发威”

6月19日,澧水上游发生1998年以来最大洪水。当天13时40分,澧水干流代表站桑植水文站洪峰水位达262.38米,超过保证水位2.38米。

澧水位于湖南西北部,流域跨湘鄂两省边境。与省内其他三大河流相比,澧水常年平均径流量131.2亿立方米,在省内4大河流中为最小。尤其是今年,截至6月15日,澧水流域来水与常年同比偏少50%。而从6月18日开始,澧水突然“发威”,陡涨的洪水导致多站点超警。截至6月20日17时,澧水上游仍有2个站点超警。

降雨集中,且突发性强

澧水流域涉及我省湘西北土家族苗族自治州、张家界市、常德市以及湖北省宣恩县。从常年平均降雨情况来看,澧水流域降雨偏少,今年澧水流经的湘西北州、张家界、常德等市州与我省其他市相比,降雨量偏少近30%。近年汛期,澧水总是“波澜不惊”,流域内江垭、皂市水库已多年没有泄洪。

6月18日开始的此轮降雨,打开了澧水流域的集雨“阀门”。据气象水文部门监测,此轮降雨暴雨中心在常德石门,张家界桑植、慈利、武陵源、永定和湘西州龙山等县区一带。而这些地方正好全是澧水流域的集雨范围。

累计雨量和短时雨强大,且极端性强。截至6月20日17时,澧水流域超300站降雨超过100毫米、100站降雨超过250毫米、16站降雨超过400毫米,流域内石门、澧县、桑植、龙山县等地有多个乡镇(街道)降雨突破当地历史极值。

“此轮降雨大部分都发生在澧水流域。”省水利厅水旱灾害防御值班室值班长欧明武说,强降雨导致澧水流域干支流接连发生超警洪水,澧水也因此“发威”,水位暴涨。

监测预警,在雨洪到来之前

防汛就是与时间赛跑,精准测报尤显重要。▶(下转2版)

以生命守护生命 ——直击桑植抗洪抢险中的暖心瞬间

湖南日报全媒体记者 上官智慧 通讯员 甘政

6月18日以来的持续强降水,让桑植县遭遇历史性考验——398.9毫米的12小时降雨量刷新历史纪录,484.1毫米的24小时降雨量突破极值。在这场与洪魔的殊死搏斗中,桑植12.56万群众受灾,3.43万人被迫转移。

危急时刻,澧源干群“以命护命”的暖心瞬间,温暖澧源大地。

“疫苗不能泡”——

11分钟的人力传送带

“地下室倒灌了!”6月19日8时24分,桑植县疾控中心巡查员刘芹冲进值班室。

“疫苗不能泡!”该中心党支部书记甄永红猛

地站起身,冲向地下室。

此时,混浊的洪水喷涌而来,距离存放疫苗的冻库只剩五米。冻库里,乙肝疫苗、狂犬疫苗等价值数千万元的疫苗静静陈列,关乎全县47万人的健康安危。

“男的抬冰箱,女的搬小件!”甄永红迅速分工,还不忘要求启动冷链车,并将温度调到0摄氏度。

紧接着,一场疫苗保卫战打响——

电梯停运,女职工们排成长龙,用接力的方式往上传送疫苗箱;男同志四人一组,喊着号子抬运2吨重的医用冰箱。

“县医院冻库已准备就绪!”县卫健局党组书记、局长刘国华带着支援队伍赶来时,还不忘给大家“定心丸”。

8时35分,当最后一箱疫苗被搬上冷链车,车辆呼啸驶向县医院时,甄永红看了看表,“11分钟,47万人的健康防线,守住了。”

“老廖,快借梯子”——

10分钟救出滑坡区母子三人

6月19日清晨5时50分,上河溪乡云雾山村

文书文启航打着手电巡查时,发现村民罗良桂家后山正在“流泥汤”——混着雨水的黄泥顺着坡面缓缓下滑。

文启航一边拨打罗良桂儿媳电话,一边以百米冲刺的速度奔向罗家。透过雨幕,他看到屋子里只有年轻母亲带着4岁女儿和1岁半的儿子,“前门走不了,泥水已经漫到门槛,赶紧撤!”

“老廖,快借梯子!罗家后山要垮了!”随即,文启航冲向罗家的邻居廖其学家。

“我先上二楼收拾奶粉,老廖你在梯子中间接应。”考虑到幼儿安全,文启航做了周密安排,当他爬到二楼窗户时,发现孩子母亲正手忙脚乱地收拾必需品,他赶紧抱起啼哭的婴儿说,“证件带上就行,其他别管了。”

此时,只见文启航在窗台固定梯子,廖其学家在梯子中部当“人肉护栏”,母亲抱着4岁女儿紧随其后。整个转移仅用10分钟,最后一包奶粉刚递到安全地带,远处就传来山体开裂的闷响。

“要不是你们来得及时,我们娘仨就……”望着已成废墟的家园,惊魂未定的母亲拉着文启航的手哽咽道。

“沙袋!再给我沙袋”——

百名民兵连夜筑起80余米“生命堤坝”

“沙袋,再给我沙袋!”6月19日凌晨5时许,澧水河畔,民兵郭旭辉把第37个沙袋垒上子堤时,洪水已漫过他的胶鞋。这支100人的队伍,在今年5月经历整夜巡查,此刻正用身体当“堤坝配件”。

时间倒推一小时。4时许,桑植县人武部政委刘真勇的手机突然响起,电话那头传来县应急指挥部急促的声音,“澧水河水位暴涨,立即启动应急预案!”

“全体集合,10分钟后出发!”刘真勇一声令

下,100名民兵迅速完成集结。▶(下转3版)

促进住房消费再出政策组合拳

长沙市发布住房公积金新政

湖南日报6月20日讯(全媒体记者 王文 通讯员 郭婷)今天,长沙市住房公积金管理中心发布《关于调整住房公积金业务政策的通知》(以下简称《通知》),长沙住房公积金管理中心同步发布实施细则,《通知》自2025年6月23日施行。

《通知》明确,生育二孩、三孩的职工家庭在长沙市购买首套或第二套自住房的,最高贷款额度在该市现有最高贷款额度基础上分别提高20%、30%。据测算,二孩家庭、三孩家庭购买新建商品房的最高贷款额度分别为96万、104万,购买二手房的最高贷款额度分别为70万、80万。

《通知》明确,长沙住房公积金推出“可提可贷”政策,自实施之日起,职工家庭在长沙市购买首套自住房,且为新建商品房的,可以申请购房提取,同时可以申请

身边的违纪违法典型案例加强警示教育,组织36所中小学校党组织进行深入剖析与集中整治。“目前,我们已组织全区教育系统排查岗位风险点80余个,制定防控措施120余条,健全完善了中小学校班子配备、大宗食材采购、研学服务实施、学生校服购买等一系列制度。”岳塘区教育局党委书记、局长徐进介绍。

湖南省科技厅综合采取“集中学习+实地参观”等方式,组织党员干部观看警示教育片、参观廉政教育基地,学习交流分享等学习实践活动中,拧紧新闻发布、项目评审立项、资金分配等环节责任链条,防范关键少数、关键岗位等重点对象的廉政风险,多措并举确保警示教育落到实处。

久久为功 推进作风建设常态长效

5月8日,湖南省怀化市沅陵县第一中学原党委书记李某被移送司法机关处理。李某曾在多所学校任校长,一直把作风问题当作小问题,从吃一顿饭、收一包烟开始,到顶风违纪私设“小金库”贪污受贿。接到群众举报后,沅陵县纪委监委“由风查腐”,发现其涉嫌违法犯罪。在强大震慑下,李某向组织主动交代问题并接受审查调查。

“我们坚持深挖作风病灶,将在单位内部食堂、培训场所违规吃喝等9个问题列入市级层面立行立改问题清单,深入推进行风同查同治。

今年已立案查处“风腐一体”案件19人,形成强烈震慑。”怀化市纪委监委有关负责人介绍。

各地坚持“由风查腐”“由腐治风”,既深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题,又细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题,以系统整改整治推进行风建设常态化、长效化。

规矩严了,作风正了,群众满意度也提升了。内蒙古自治区包头市通过“民情恳谈会”“你来提我来管”民意直通车等多种渠道,广泛征集群众意见建议,并将整改与整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题紧密结合,统筹推进。

当地还组织党员干部主动下社区、深入基层,实打实解决群众急难愁盼问题3800余件。查处打击黑作坊、优化公交线路、村内修路等一批关系群众切身利益的民生实事均在半个月内落地见效。

促进住房消费再出政策组合拳

长沙市发布住房公积金新政

公积金贷款。《通知》还明确,单身职工、异地缴存职工购买首套或第二套自住房均可以申请公积金贷款。

长沙住房公积金管理中心有关负责人介绍,为支持多样化住房需求,经前期市场调研、综合评估,长沙住房公积金推出多项便民举措,满足不同群体住房需求:放宽贷款条件,取消申请贷款应当“近12个月连续正常缴存”规定,调整为“近6个月连续正常缴